

# 俄罗斯:美国生物实验室在乌克兰干什么,全世界都想知道!

新华社消息 俄罗斯方面3月9日敦促美国就美方在乌克兰所设生物实验室的活动做出说明。

“非常严肃地说,这是一个非常重要的话题,”俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫在记者会上说,“这个话题非常重要,可能对世界而言同样重要。我们希望能够讨论这些曾在乌克兰境内运转的机构以及它由美国专家实际操作的行动。全世界肯定想知道这些机构做过些什么。”

俄罗斯卫星通讯社报道,俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃9日在记者会上说:“我们发现了你们(美国)的研发成果、你们的生物材料。这些材料在乌克兰主要为军事目的研发。”

“美国国防部和总统办公厅有义务就美方在乌克兰的(生物)计划在近期正式对国际社会做出解释,”扎哈罗娃说,“我们需要详细

情况。全世界都在等着。”

俄罗斯方面说,俄方在乌克兰发现30座生物实验室,并从一些实验室雇员获得相关文件。这些实验室按照美国国防部的命令运行,可能涉及生物武器制造。美国对这些实验室活动的投入已超过2亿美元。美国国防部减少威胁局和博莱克·威奇国际公司等五角大楼承包商参与了这些实验室的建设。

卫星通讯社援引俄罗斯军方发布的消息报道,美国军方在乌克兰等多个原苏联加盟共和国开展军事生物项目,实验室从事的活动包括收集并向美国转运危险微生物毒株和针对特定地区研究可能的生物武器制剂。美方曾收集多种传染病菌株和毒株样本以及4000名乌克兰军人的生物样本,并运往美国沃尔特·里德陆军研究所。

俄军辐射、化学和生物防护部队司令伊戈尔·基里洛夫7日在记

者会上说,2021年以来,美军投入1180万美元在乌克兰军队中开展一项传染病研究。

俄方说,获取的生物实验室文件显示,2月24日、即俄罗斯发起特别军事行动当天,实验室“紧急销毁”鼠疫、炭疽、兔热病、霍乱及其他致命性疾病的病原体。

扎哈罗娃说,销毁病原体的做法旨在掩盖违反《禁止生物武器公约》的事实。

美国副国务卿维多利亚·纽兰8日在国会听证会上承认,“乌克兰有生物研究设施”,“美方正同乌方合作,防止那些研究材料落入俄罗斯军队手中”。

路透社报道,针对俄方说美军在乌克兰军队中开展传染病研究,美国国防部一名发言人8日称,俄方的说法“显然不实”“荒谬”。一名乌克兰总统发言人表示:“乌克兰坚决否认任何这类指认。”(惠晓霜)

## 存活约两个月 全球首例移植猪心脏者死亡

新华社消息 据美国马里兰大学医学中心9日发布的消息,在该中心接受猪心脏移植手术的病人8日去世,目前尚不清楚确切死因。这一特殊移植手术是全球首例,该病人术后存活了约两个月。

这名57岁、名叫戴维·贝内特的病人于1月7日在马里兰大学医学中心接受了这项手术。据介绍,其移植手术中使用的猪经过基因改造,被“敲除”会引起人类排异反应的基因,以及一个特定基因以预防植入人体的猪心脏组织过度成长。

马里兰大学医学中心称,贝内特于去年10月首次到该中心就医,他的病情不适合接受常规心脏移植手术。在接受猪心脏移植手术前,贝内特被充分告知移植手术风险,这一手术是试验性的,具有未知风险和益处。在术后几周,贝内特体内的移植心脏运转良好,没有排异反应迹象。但数天前贝内特的病情开始恶化。医院在明确其没有康复希望后,给予了贝内特姑息治疗。贝内特临终前几小时仍能与家人交流。

外科学教授、心脏异种移植项目主任穆罕默德·毛希丁表示,研究人员通过贝内特的手术获得了宝贵信息,并计划在未来继续进行相关临床试验。(谭晶晶)



## 发放免费食品

3月9日,慈善机构工作人员在乌克兰利沃夫火车站广场上向人们发放免费食品。

摄影/新华社记者任珂

## 青瓦台迎来新主人:尹锡悦



尹锡悦

计,尹锡悦得票率为48.56%,执政党共同民主党候选人李在明紧随其后,得票率为47.83%。

李在明当天凌晨发表讲话承认败选,并祝贺尹锡悦获胜。他表示,希望尹锡悦能够开启超越分裂和矛盾的时代。

尹锡悦随后在讲话中表示,这一投票结果是韩国民众的胜利。他同时呼吁民众团结一致。

韩国第20届总统选举9日举行正式投票。根据韩国中央选举管理委员会统计,本届总统选举共有4419.77万登记选民,投票率为77.1%,比上一届低0.1个百分点。

(杜白羽 陆睿)

## 尹锡悦将两位前总统送进监狱

尹锡悦1960年12月出生于韩国首尔市,毕业于首尔大学法学系,历任首尔中央地方检察厅检察长和韩国检察总长。“检察官”,是他身上最明显的标签。

尹锡悦2016年任“亲信干政”事件特别调查组组长,2017年任首尔中央地方检察厅检察长,2019年7月被破格提拔为韩国大检察厅检察总长。

2020年,尹锡悦与力推检察制改革的时任法务部长官秋美爱矛盾激化,最终于2021年3月请

辞。2021年6月,尹锡悦宣布参加总统选举,并于7月底加入韩最大在野党国民力量党,是韩国实行总统全民直选制以来,第一位没有国会议政经历的总统。

事实上,尹锡悦的许多知名事迹,都与韩国前总统有关。

2016年,他曾担任“亲信干政”特别检察组组长,将前总统朴槿惠、崔顺实和三星电子副会长李在镕等人一并拘捕。在调查韩国前总统李明博贪腐案的过程中,尹锡悦也坐镇指挥,将李明博送入监狱。他以积极清算积弊,赢得了青瓦台的信任,一路获提拔到检察总长的位置。(据《羊城晚报》)

新华社消息 根据韩国中央选举管理委员会3月10日公布的统计结果,最大在野党国民力量党候选人尹锡悦在韩国第20届总统选举中获胜。

当地时间10日6时(北京时间5时)许,韩国中央选举管理委员会完成总统选举100%计票。根据统